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Ministr vnitra Lubo-
mír Metnar kritizuje
práci centrály vyšetřu-
jící nejhorší zločiny.
Chce proto obnovit fi-
nanční policii.

PRAHA Policejní reforma, po níž
odešel šéf protimafiánského útvaru
Robert Šlachta, vyvolala jednu z nej-
větších hádek mezi ČSSD a ANO
vminulém volebním období.
Teď si koleduje o další popraskmi-

nistr vnitra v demisi Lubomír Met-
nar (ANO). Připravuje zřízení staro-
nového útvaru – finanční policie.
Není totiž spokojen s prací Národ-

ní centrály proti organizovanému
zločinu, kterou vymyslel jeho před-
chůdce Milan Chovanec (ČSSD).
„Momentálně bych si představo-

val, že by ten útvar mohl fungovat

lépe. Mohli by mít lepší výsledky,“
řekl Metnar ve velkém rozhovoru
pro MF DNES.
Finanční policie už před deseti

lety existovala a měla na starosti do-
hledávat peníze, které si zločinci uli-
li. Zrušil ji ministr ODS Langer.
Metnar chce do finanční policie

včlenit i takzvanou daňovou kobru,
společný tým ministerstva vnitra
a financí.
Problém je, že každá reforma, kte-

rá otřese policií, zpomalí vyšetřová-
ní případů. Na národní centrále
dodnes nedodělali některé kauzy,

které rozjížděl ještě Šlachta. Třeba
kauza Vidkun s obviněným olo-
mouckým exhejtmanem není dod-
nes u soudu.
Metnar připouští, že definitivně

by měla přeskupování policejních
složek schvalovat až vláda s důvě-
rou, sám je však už na odchodu.
Ministerstvo vnitra má ANO pustit

sociální demokracii a nejspíš je pře-
vezme přímo předseda Jan Hamá-
ček. Ten včera na SMS neodpově-
děl. Vyjednavač ČSSD Roman Váňa,
který s hnutím ANO probíral kapito-
lu vnitro a bezpečnost, sdělil, že o

policejní reformě se společně obě
strany nebavily. „Drobné změny
jsou v kompetenci policejního prezi-
denta. Jinak je to k jednání v bu-
doucnosti,“ míní Váňa.
Opozice se na finanční policii moc

netváří. „Finanční policie neměla
žádný pozitivní efekt a uspokojivé
výsledky, a to byl také důvod jejího
zrušení,“ připomíná poslankyně za
ODS Jana Černochová. Sám ředitel
kritizované národní kriminální cent-
rály Michal Mazánek reagoval, že
o žádných výhradáchministra neví.
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PRAHA „Chceme právníka a tlu-
močníka do holandštiny,“ byl prv-
ní požadavek sedmi zadržených
útočníků – cizinců, kteří v sobotu v
centru Prahy brutálně zmlátili číšní-
ka. Ten je napomenul, že nemohou
na zahrádce luxusní restaurace Pol-
po by Kogo popíjet vlastní drinky a
sedět u stolu, který je rezervovaný.
Turci žijící v Nizozemsku zkopali

číšníka tak, že skončil s těžkými zra-
něními na jednotce intenzivní
péče.
„Všichni mají zkušenosti s bojo-

vým uměním, pravidelně posilují,
jsou fyzicky velmi silní a věnují se
boxu. Nikoliv na úplně amatérské
úrovni, účastní se i boxerských zá-
pasů,“ řekl včera MF DNES zdroj
blízký vyšetřování.
Informace, že útočníci jsou boxe-

ři, pak potvrdil i mluvčí policie Jan
Daněk. „Vyplývalo to už z provede-
ní útoku a následně i z informací,
jak se prezentovali na sociálních sí-
tích,“ řekl MF DNES Daněk.
Policie dva nejagresivnější obvini-

la z těžkého ublížení na zdraví a na-
vrhla soudu uvalit na ně vazbu, dal-
ší tři pak obvinila z výtržnictví a
dva propustila na svobodu. „Do
konfliktu se nezapojili, snažili se ho
spíše uklidnit,“ komentoval mluvčí
Daněk.
Podle svědků už v pátek v jiném

baru jeden z nizozemských rváčů
dal pěstí muži, který se zastal dív-
ky, kterou osahávali. S podlitinami
v obličeji ho museli ošetřit lékaři.
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PRAHA Dlouhé čtyři roky policie
našlapovala kolem miliardáře Pet-
ra Speychala, bývalého majitele
společnosti ČKD Praha DIZ a hoke-
jové Sparty.
Už jednou ho kvůli podezření

z daňových úniků detektivové za-

tkli. Tehdy – v září 2014 – ho však
vzápětí propustili bez obvinění.
A Speychal si pak stěžoval, že mu
po razii nevrátili zabavená DVD se
seriálem Star Trek.
Včera skončil Speychal v cele po-

druhé. A spolu s ním tentokrát i dal-
ší klíčové postavy někdejšího strojí-
renského kolosu ČKD Praha DIZ –
bývalý generální ředitel Jan Musil
a manažer Karel Kloboučník.

Celkem protimafiánská policejní
centrála pozatýkala 21 lidí. Dvaa-
dvacet jich vzápětí obvinila (u jed-
noho obviněného důvod k zatčení
nebyl) z krácení daní v hodnotě bez-
mála 850milionů korun.
„Finanční prostředky v řádu sto-

vek milionů korun byly těmito oso-
bami následně vybrány v hotovosti
či poukázány na zahraniční bankov-
ní účty,“ dodala k tomu Petra Ullri-

chová z Vrchního státního zastupi-
telství v Praze, která vyšetřování
vede.
Jde o jednu z největších daňových

kauz v posledních letech, která nad-
to sahá za hranice Česka.
O její rozsáhlosti svědčí i fakt, že

text obvinění, který lidem kolem
ČKD včera rozdali policisté, má
přes tři sta stránek.
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